



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm. 16.355

Precio: 70 céntimos

Sábado 23 de febrero de 1952

Consejo de Ministros

Plan general de colonización de las vegas del Guadalquivir en Jaén

Ante la mayor abundancia de artículos de consumo, el Gobierno acuerda reducir organismos de función ya restringida

En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se traspa al Instituto Nacional de Estadística los servicios de ficheros de racionamientos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Orden por la que se crea una Comisión técnica mixta encargada de elaborar el plan de obras para la provincia de Jaén e islas de Huelva y Fuerteventura.

Acuerdo del Consejo por el que se impone sanción de 500.000 pesetas a don Francisco Herreros Urrea, por infracción de las disposiciones de Tasas.

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre la conferencia del pacto del Atlántico en Lisboa.

Información sobre el reciente viaje a Londres del ministro de este departamento.

Decreto conjunto con el ministerio de Comercio, por el que se nombra subsecretario de Economía Exterior a don Jaime Argüelles y Armada.

Acuerdo por el que se acredita como embajador de España en Tokio al ministro plenipotenciario don Francisco José del Castillo y Campos.

Justicia.—Decreto por el que se convocan elecciones para la designación de los representantes en las Cortes Españolas de los Colegios de Abogados, Notarios, Registradores de la Propiedad y Procuradores de los Tribunales.

Decreto por el que se fija el tiempo mínimo de servicios en las respectivas categorías para los ascensos en la carrera judicial.

Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de duque de la Torre y conde de San Antonio, a favor de don Carlos Martínez de Campos y Serrano; marqués de Angulo y marqués de Casamendano, a favor de don José María Mendaro y Diosdado; marqués del Real Agrado, a favor de doña María del Carmen Roca de Togores y Noguera, y marqués de la Puebla de Parga, a favor de don Ignacio de la Huerta y Fernández de Henestrosa.

Decreto por el que se nombra para la plaza de presidente de la Audiencia Provincial de Huelva a don Antonio de la Riva Crehuet, magistrado de ascenso, que sirve su cargo en la Audiencia Provincial de Córdoba.

Decreto por el que se nombra para la plaza de presidente de la Sala primera de lo Civil de la Audiencia territorial de La Coruña a don Luis Aller Ulloa, magistrado

de término que sirve su cargo en la misma Audiencia.

Combinación judicial, expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley por el que se modifican las edades de mando de armas y de retiro en la Armada, del Ejército y Cuerpo de Estado Mayor.

Decreto por el que se concede la transmisión de pensión a doña María Ceresuela Campo, madre del teniente don Enrique Castell Ceresuela.

Decreto por el que asciende a general de Ingenieros al coronel de dicha Armada don Pablo Pérez Seoane.

Decreto por el que se asciende a auditor general al coronel jurista don Francisco Bohórquez.

Decreto por el que se nombra fiscal militar del Consejo Supremo de Justicia Militar a don Jesús Badillo.

Expedientes de trámite. Marina.—Expedientes de obras. Franquicias arancelarias.

Información sobre asuntos del departamento.

Hacienda.—Decreto-ley por el que se rectifican errores materiales contenidos en la ley de 19 de diciembre de 1951 aprobatoria de los presupuestos generales del Estado.

Decreto sobre creación de Juzgados municipales con suspensión de comarcales y acoplamiento de plantillas, en cumplimiento de la ley de 13 de julio de 1950.

Combinación de personal. Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decretos por los que se regulan las elecciones de procuradores en Cortes, por lo que respecta a los Colegios Oficiales de Arquitectos, farmacéuticos y Médicos.

Expedientes de personal, nacionalidad y de trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se aprueba el reformado del plan general de reconstrucción de la R. E. N. F. E.

Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de abastecimiento de agua a Puigvert y Agramunt (Lérida) y de saneamiento de Jaca (Huesca).

Decreto por el que se declara de urgencia, a efectos de expropiación forzosa, las obras de terminación del camino vecinal de Asiego a la carretera de Cangas de Onís a Panes, en la provincia de Oviedo.

Decreto por el que se declaran de urgente realización las obras de reconstrucción del cauce denominado Reguerón de Orihuela o Azarbe Mayor, términos municipales de Murcia y Orihuela (Alicante).

Informe sobre defensas marítimas de San Sebastián

Expedientes de personal y de revisión de precios.

(Continúa en 3.ª página)

La N. A. T. O. aprueba la participación militar alemana

Formará en la "Comunidad europea de defensa" con doce divisiones

LISBOA.—El Pleno del Consejo del Atlántico aprobó los siguientes informes;

1. Informe sobre los trabajos de la Conferencia europea de defensa. Este informe fué presentado por Schuman.

2. Informe mixto redactado por el Consejo de adjuntos o suplentes y el Comité militar de la N. A. T. O. En realidad constituye, dos informes independientes:

a) Participación alemana en la defensa occidental. El informe considera que la idea de una «comunidad europea de defensa viene a asegurar a la vez esta participación alemana y las garantías. b) Relaciones entre la NATO y la comunidad europea de defensa.—EFE.

Proyecto del Ejército Europeo

LISBOA.—El objetivo a largo plazo del plan del Ejército europeo es establecer un Ejército de tierra integrado por cuarenta y tres «grupos» (que vienen a ser unas divisiones especiales de 13.000 hombres), de los cuales aportará Alemania doce. En tiempo de guerra, cada «grupo» sería aumentado en dos mil hombres. La unidad básica del Ejército será el Cuerpo de Ejército de 80.000 hombres. En lo que se refiere a las fuerzas aéreas, el grupo nacional mayor será de setenta y cinco aparatos, colocados bajo el mando de un Cuartel General táctico, integrado por representantes de las diversas naciones.

La autoridad suprema administrativa de las «fuerzas integradas» será una Comisión de nueve miembros.

Norteamérica no piensa hacer presión para que España ingrese en la Organización Atlántica

WASHINGTON.—La propuesta del ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Paulo da Cunha, de que España sea admitida en la Organización del Pacto del Atlántico Norte, ha tenido pocos comentarios en los círculos oficiales, aunque los Estados Unidos comparten el interés en la cooperación con España, según manifiesta la agencia United Press.

En los círculos gubernamentales se dice que Estados Unidos no tienen intención de hacer presión para conseguir el ingreso de España en la N. A. T. O., y citan como razones:

1. Que la misma España no ha demostrado entusiasmo hacia la participación en las actividades de la N. A. T. O., y a este respecto se recuerda lo que el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, declaró al corresponsal de la agencia United Press en sus recientes manifestaciones hechas en Londres.

2. La necesidad del consentimiento unánime de los miembros

Salazar recibe a Eden

LISBOA.—Salazar ha recibido a Eden.

Por su parte, Eden ha recibido, ofreciéndoles un almuerzo, al jefe del Gobierno francés, Edgar Faure; al presidente del Consejo de Italia, Alcide de Gasperi, y a los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Turquía, Robert Schuman y Fuad Koprufu.—EFE.

La situación económica francesa pone en peligro el plan del Ejército europeo

LISBOA.—El riesgo de que la situación económica francesa sea un obstáculo para los planes del Ejército europeo parece haber sido el tema central de las conversaciones del presidente del Consejo francés, Edgar Faure, con el secretario norteamericano del Tesoro, Snyder, en esta capital. Faure comunicó que, a menos que reciba ayuda financiera norteamericana para el establecimiento de cuatro divisiones en 1952, no podrá contribuir con las diez divisiones previstas para este año.

Eisenhower, árbitro entre Grecia y Turquía

LISBOA.—Eisenhower arbitraré personalmente en la disputa sobre el mando de las fuerzas terrestres turco-griegas, con el fin de aplacar los ánimos de los italianos.

Parece que los italianos están molestos por la decisión de que las divisiones de Grecia y Turquía sean colocadas directamente a las órdenes del almirante Carney, en vez de ser el teniente general italiano De Castiglione, que está encargado del mando de las fuerzas terrestres de este sector europeo.

Hoy hace tres años que tomó posesión de su cargo, el excelentísimo señor gobernador civil de Avila

Con tal motivo, esta mañana acudieron a felicitar al señor Herrero Lozano, diversas representaciones oficiales

Con motivo de cumplirse hoy tres años de la toma de posesión del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Avila, don David Herrero Lozano, esta mañana acudieron a su despacho oficial, para manifestarle su felicitación, el Consejo provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, junto con los delegados provinciales de los distintos Servicios, presididos por el jefe provincial, señor Gutiérrez Abello, así como una representación de la excelentísima Diputación Provincial, con su presidente, señor Leirado.



Los visitantes renovaron al señor Herrero Lozano, su incondicional adhesión, expresándole sus parabienes en esta fecha.

El gobernador y jefe provincial se mostró muy complacido por estas demostraciones de afecto, haciéndose votos porque prosiga su gestión llena de éxitos, en pro de un próspero gobierno en nuestra provincia.

EL DIARIO DE AVILA se asocia con todo respeto y cordialidad a esas felicitaciones oficiales, que responden a la constante labor de nuestra primera autoridad provincial en pro de los intereses de Avila: labor de que hoy no hacemos mención ya que la hemos venido recogiendo en nuestras columnas durante los tres años en que ha regido nuestra provincia.

Con este fausto motivo le reiteramos nuestra adhesión junto con los deseos de que en el porvenir se aumenten las satisfacciones en el desempeño del importante cargo que el Estado español se ha dignado confiarle en nuestras tierras.

La coronación de Isabel de Inglaterra se retrasa por motivos financieros, según "Le Monde"

PARIS, 23.—El importante periódico parisino «Le Monde», en su número correspondiente al día de hoy, achaca en un comentario el retraso de la coronación de la Reina Isabel II de Inglaterra, a motivos de carácter financiero.—EFE.

La Embajada española en Londres desmiente falsos alegatos sobre la ejecución de maleantes en Barcelona

LONDRES, 23.—La embajada española en esta capital, ha publicado hoy una declaración desmintiendo ciertos alegatos expresados en la Cámara inglesa, cuya falsa versión hace ver que los individuos ejecutados últimamente en Barcelona, lo han sido por motivos de índole política.

A este respecto se hace constar que tales individuos son autores, convictos y confesos de diversos atracos a mano armada, así como de otros crímenes que nada tienen que ver con su ideología política, habiendo quedado de mostrados que se trata sin duda alguna de peligrosos delincuentes, contra los que la Justicia española no tiene más remedio que proceder en consecuencia.—EFE.

Con un embalse de 500 millones de metros cúbicos, que regarán 40.000 hectáreas, se construye el pantano de "Santa Teresa" en Salamanca

SALAMANCA, 23.—El periódico diario local de esta capital «Adelanto», publica en su número de hoy unas declaraciones del ministro de Obras Públicas, en las que, refiriéndose a las obras que se llevan a cabo, para la construcción en esta provincia del importante pantano de «Santa Teresa», dice el señor conde de Vallellano, que las mismas, que

darán terminadas en un plazo de dos años.

Dicho pantano embalsará una cantidad de agua total de más de quinientos millones de metros cúbicos; lo que permitirá convertir en regadío una extensión de terreno, de cerca de cuarenta mil hectáreas.—(Cifra).

El puerto de pajares ha quedado restablecido al tráfico

GIJÓN, 23.—A partir de hoy después de haber permanecido cerrado durante algunos días, como consecuencia de las nevadas registradas, ha quedado restablecido al tráfico rodado el importante puerto de divisoria, denominado «Pajares», situado en la carretera de Adanero a Gijón.—(Cifra).

Once personas intoxicadas de triquinosis en Reus

REUS, 23.—Once personas han resultado intoxicadas de triquinosis, por haber ingerido productos cárnicos de cerdo, adquiridos en el mercado de esta población.

El estado de los enfermos, según el comunicado facultativo, salvo la consiguiente reserva, sigue un proceso evolutivo favorable.—(Cifra).

mensaje de Año Nuevo, el Generalísimo Franco destacó la amistad hispanoárabe. El mensaje ha encontrado eco en el corazón de todos los árabes. Corresponde a esos sentimientos de buena voluntad del Generalísimo Franco.

Destacó seguidamente que el ministro de España en Líbano, marqués de Castro Torres, realiza una excelente labor en el mantenimiento de estrechos lazos de amistad entre España y el mundo árabe.—EFE.

La iglesia española de Argel, será abierta al culto

ARGEL.—La iglesia española de Argel será abierta al culto en breve. Se encargarán del culto dos padres franciscanos españoles.—EFE.



Ya tenemos magistral en la Catedral. Ayer después de rezadas las Horas Canónicas y previa la Misa llamada del Espíritu Santo que oyeron todos los capitulares con el ilustrísimo señor Obispo don Joaquín Beltrán y Asensio, se procedió a la elección de magistral entre los nueve opositores a dicha canongía que han venido actuando estos días con brillantez enorme. ¿Y quién es el triunfante? Pues sencillamente el que señaló el público, más o menos culto, que asistió a las oposiciones; quien ahora alaba unánimemente al Tribunal por su imparcialidad y acierto. *Un hijo de Avila*, nacido en Las Navas del Marqués, de treinta años de edad celoso párroco de un importante pueblo de la diócesis de Zaragoza, buen teólogo, literato exquisito, orador de grandes vuelos cuyo nombre y apellidos son: *Gervasio Esteban Martín*. La homilía por él pronunciada, desde la cabeza hasta los pies, fué de un encanto sin igual, de fondo y forma. Tras él en votos han ido el gran Perrino — nuestro distinguido colaborador— (otro abulense) a quien, sin duda alguna veremos pronto sentarse en el coro catedralicio. Así se lo decía ayer el sabio lector don Jerónimo Lucas a la puerta del Palacio Episcopal. Aunque particularmente, en esta Redacción que ha visitado, ya hemos felicitado al señor Esteban, hoy lo hacemos públicamente. ¡Qué lástima, —nos manifestaba el deán don Isidro Castelo— que este hombre tenga que predicar doce sermones en la Catedral donde no va nadie!

—El Ayuntamiento en la sesión celebrada acordó negar la gratificación que piden por exceso de trabajo los empleados de Consumos Pedro Orbañanos, Luis de San Segundo y Claudio Lobo. Se conceden mil pesetas como subvención a distribuir entre los centros de enseñanza de la población. Los maestros deberán emplearlas en calentarles adecuadamente, pues los chicos y las chicas huyen de ellos por el frío.

RELOJES
SUZOS-A PLAZOS
10 AÑOS GARANTÍA
DE FABRICA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA MADRID. SPAIN ST. ZAMORA

Rebaja de Precios

Portalámparas metal	3.70 pta.
Interruptores de porcelana	3.85 »
Cortacircuitos de petaca	7.80 »
Aisladores con punta	0.22 »
Portalámparas doble enchufe	9.00 »
Tubo Bergman de 9	3.00 »
Tubo Bergman de 11	3.75 »

Hilo, flexible, lámparas

Consulte precios y ponga clara su dirección
Grandes descuentos en otros materiales
CATALINO Comandante Albarrán, 4
Teléfono 457. AVILA

Publicidad ALMANZOR

HERNIADO

Proteja su hernia contra el peligro de una estrangulación y evite su desarrollo conteniéndola de forma perfecta y cómoda con un protector NOVY, última palabra de la ortopedia americana. Tenemos desde el modelo más económico hasta el más moderno y perfeccionado, todos a precios razonables. Consulte a su médico y, bajo su prescripción, le construiremos el dispositivo que sea más adecuado para su caso; escribanos sin compromiso y gratis le informaremos de las ventajas y precios de nuestros acreditados dispositivos. Sin desplazarse de su domicilio, podrá adquirir un modernísimo Protector NOVY garantizado por dos años, que le hará olvidar que está herniado. (C. C. S. 11.743).
Ortopedia Científica NOVY, Aribau, 59. Barcelona

XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

El Padre Garrigou-Lagrange figura eminente del Congreso Eucarístico de Barcelona

Uno de los cinco disertantes de las sesiones de estudio en conjunto que tendrán lugar durante los cinco días del Congreso en el Paraninfo de la Universidad de Barcelona, será el P. Garrigou-Lagrange O. P. y su estudio que dirá en francés lleva por título: «El valor infinitivo del sacrificio de la Misa por parte principal oferente y la celebración cotidiana de las Misas por la pacificación del mundo».

Como se sabe, el Padre Garrigou-Lagrange es una de las figuras más conspicuas en el campo de la investigación católica moderna.

El P. Fray Reginaldo Garrigou-Lagrange nació el 21 de febrero de 1887; profesó en la Provincia Dominicana de Francia el 30 de 1900. Es calificador de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, de la Sagrada Congregación de Seminarios, Estudios y Universidades. Socio de la Pontificia Academia de Santo Tomás de Roma, Profesor de la Facultad de Teología del Angelicum y Maestro en Sagrada Teología.

La Revista «Angelicum» con motivo de haber cumplido el P. Garrigou los 60 años publicó un número extraordinario sobre el ilustre Profesor y Vicerrector de la Universidad Dominicana, y ya entonces se señalaban 280 publicaciones clasificadas por orden alfabético y de temarios.

Ha sido asiduo colaborador en la famosa «Revue Thomiste»; colaborador en casi todas las revistas teológicas del mundo. Obras suyas son: «De Revelatione» (2 tomos); «Dieu, son existence et sa nature»; «Solutions des antinomies agnostiques»; «Le sens commun, la Philosophie de l'etre et les formules dogmatiques»; «Le réalisme du principe de finalité»; «La Providence et la confiance en Dieu»; «Perfection chrétienne et contemplation»; «L'Amour de

Avicultores

Si quiere salvar sus polluelos y verlos crecer y desarrollarse rápidamente, mezcle en sus comedas «Pullis A. B. C. D.» Hijos de Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

Dieu et la Croix de Jésus»; «De Deo uno»; «De Deo Trino»; «De Eucharistia»; «De Christo Salvatore»; «De Gratia»; «Synthese thomiste»; «La Madre del Salvador y nuestra vida interior»; «La predestinación de los santos y la Gracia»; «Las tres edades de la vida interior»; «Las tres vías y las tres conversiones»; etc., etc.

Ha sido Profesor de Metafísica Apologética, Teología Dogmática, Moral y Teología Mística. Sus obras han sido traducidas a casi todas las lenguas, y muchas de ellas cuentan con numerosas ediciones.

¿ACEITE?

Envases metálicos para aceite de 2, 5, 10 y 18 litros, en la tienda

“El Abulense”

Caballeros, 13. Teléfono 423. AVILA

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid

SECCION RELIGIOSA

Día 24, Domingo de Quincuagésima.—Santos Lucio, Julián, Victorino, Modesto.

La misa y oficio divino son del Domingo de Quincuagésima, con rito semidoble 2.ª clase y color morado.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegura la celebración más que de la misa de nueve y media y de la conventual cantada).

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las nueve menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), Misas a las ocho y a las ONCE.

Reparadoras, Misa a las ocho.

Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables,

habrá misas a las ocho y media y nueve. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás, Misa a las diez y media.

San Segundo (extramuros), Misa a las once.

Residencia Provincial, Misa a las once.

Santo Tomé, Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las NUEVE Y MEDIA.

Siete Domingos de San José

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de los Siete Domingos en honor del Glorioso Patriarca San José. A las cinco de la tarde Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de los Siete Domingos y solemne reserva.

—Padres Paules.—A las siete

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 22 de febrero)

Premiado con 50 pesetas el número 439. Y con 5 pesetas los terminados en 39



TE ESTÁS QUEDANDO SIN PELO

Aún estás a tiempo de conservar lo que tienes. Fricción diaria de las raíces con **ACION DE AZUFRE VERI** que es estupenda para quitar la caspa, el picor y para conservar el pelo fuerte y sano.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 16 muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander. Con garantía farmacéutica. **DESCONFIE DE IMITACIONES!**

El sábado de la mujer

CONSEJOS...

¡No perder tiempo con películas insulsas!

Cuando nos toca en suerte una película que, por su argumento y por su desarrollo, merece el primer premio como idiotizante, puede pasarse el rato observando a los espectadores: están aburridos; algunos parecen enojados; pero aguantan pacientemente el suplicio. Toda esta gente que ve cualquier película, ni siquiera se preocupa de sus ojos, al imponerles el trabajo inútil de mirar tonterías.

Debemos ser unas grandes admiradoras del cine cuando es ciencia o es arte y cuando divierte, educa o informa; pero es preciso oponer las barreras del sentido común a la invasión de la estupidez humana reflejada en cintas que parecen hechas expresamente para atontar al público.

Personas hay que pasan dos y tres horas todos los días en el cine. Imposible que acierten con películas buenas, ya que éstas son las menos. Ven obras muy buenas, buenas, regulares, malas, pésimas. Todo lo aceptan con paciencia extraordinaria.

Jamás se les ocurre pensar que si dedicaran el tiempo así perdido a la buena lectura enriquecerían su mente y su corazón en forma insospechada. Son personas que no saben qué hacer con su vida y la arrojan como una cosa inútil en el tiempo que pasan las horas viendo películas que parecen realizadas para tontos.

DE MODAS...

Estolas y echarpes de gran moda

Estolas y echarpes vuelven a ocupar un primer plano de actualidad, reivindicadas por los magos de la costura, que encuentran en ellas valiosos auxiliares para complemento de los vestidos que crean.

En muchos desfiles recientes organizados por prestigiosas firmas del Viejo Mundo, han demostrado las modelos con su donaire que está perfectamente justificado el nuevo auge de esos preciosos elementos decorativos, utilizados dentro de las concepciones modisteriales que mayor aceptación logran.

Quizás la manera como se las usa parezca un tanto audaz y no resulte una expresión de

elegancia quintaesenciada para el gusto de las más exigentes y enemigas de concesiones, pero no cabe duda de que entusiasman a la juventud, que halla en ellas renovados motivos para lucir, marcando derroteros de cambios a falta de originalidad absoluta.

Con este retorno a una posición de que ya disfrutaron, estolas y echarpes confeccionados con nuevos materiales y de acuerdo con lo que necesitan los diseñadores de la moda actual, se continúa la búsqueda de inspiración fecunda en el pasado, filón que nunca deja de proveer sorpresas.

La difusión que adquiere depende de la primera acogida que la idea consiga, mas todo permite inferir que vencerán quienes confían en su seducción por entrañar variantes cuyo realce depende en muchos casos del buen gusto individual, de la necesidad definida que cada una posea.

Claro que no siempre sientan a todas estos hallazgos, pero la mayoría estará muy conforme con disponer de recursos a su alcance, susceptibles de transformaciones interesantes.

TRACTORES CASE AMERICANOS

PARA COMBUSTIBLE AGRICOLA, ABUNDANTE Y BARATO

Pídalos para adjudicación oficial presentando su solicitud en la Jefatura Agronómica de su provincia hasta el 6 de marzo próximo

Vidaurreta y Cía., S. A.
Madrid
Atocha, 121.

SUCURSAL EN AVILA: Avenida de José Antonio, 15.

Reconstrucción de la Red Nacional de los Ferrocarriles de España

Para tener una idea exacta del plan de reconstrucción que la RENFE está llevando a cabo, conviene recordar que, en el momento de la liberación, las vías estaban en lamentable estado de conservación; las locomotoras fuera de servicios representaban el 41 por 100, y todas ellas necesitaban de grandes reparaciones; los coches averiados representaban el 66 por 100; los vagones estaban deteriorados en extremo y el parque útil estaba reducido al 57 por 100 de la existencia total. Como consecuencia de todo esto, el servicio era muy deficiente; los retrasos medios eran, en viajeros, un 20 por 100, y en mercancías un 40 por 100; la retención de mercancías alcanzaba cifras enormes, y el ciclo de vagones superaba los doce días.

Tan difícil situación fué vencida por el elevado espíritu que animó al país en toda su reconstrucción material y moral, y pudo el Gobierno, auxiliado por el personal de la Red, no sólo mantener el servicio sin hundirse sino también conseguir cambios tan notables como los que a continuación se expresan.

Reducir puentes y reforzar vías.

Reducir las locomotoras fuera de servicio de un 41 por 100 a un 14 por 100 y poder asegurar un servicio eficaz con ello.

Reformar los coches de viajeros y disminuir el material en reparación de un 51 por 100 a un 22 por 100.

Reducir los vagones fuera de servicio de un 43 por 100 a un 9 por ciento.

Acortar los retrasos en el servicio de viajeros a un 5 por 100 y en mercancía a un 15 por 100.

Anular la retención de mercancías. Disminuir el ciclo de los vagones de doce días a ocho.

Aumentar los kilómetros-trenes de viajeros en un 50 por 100.

La electrificación de 365 kilómetros de vía simple.

Junto a esta labor previa, existen otras como son la referente a la reconstrucción de toda clase de vías, con trabajos enormes en la adquisición de toda clase de materiales que ha significado el consumo de grandes sumas dinerarias; sustitución y refuerzo de puentes, reformas múltiples y mejoras de túneles, ampliación de estaciones, oficinas, talleres, depósitos y almacenes.

Con respecto al material de tracción, como son locomotoras a vapor y coches para largo recorrido, existen planes que ya han empezado a iniciarse y que culminarán en 1953 en el que recorrerán nuestras vías 328 locomotoras nuevas dotadas de los mejores adelantos, conduciendo coches magníficos, todos metálicos que ofrecen las mayores seguridades, con asientos comodísimos y alumbrados fluorescentes. Esta mejora abarca 491 coches. También se han contratado 6.345 vagones que darán homogeneidad a las composiciones formadas por coches metálicos y esto encuadrado en una adecuada red eléctrica.

Los ferrocarriles españoles por causas bien conocidas, sólo habían dado algunos pasos en este camino de perfeccionamiento: por ello la RENFE, al querer modernizar sus líneas y su equipo, se apresuró a incluir en el P. G. R. numerosas aplicaciones de la electricidad a sus medios de trabajo, que pueden dividirse en cuatro grandes grupos:

Electrificación de líneas.

Señalización, enclavamiento y comunicaciones.

Alumbrado y fuerza.

Taller general para la reparación y conservación de todo el equipo que los grupos anteriores exigen.

Por decreto de 20 de enero de 1946 se aprobó un Plan General de electrificación de líneas de ancho normal, que alcanzaba 4.500 kilómetros. Como no era posible realizarlo en conjunto por su mucha extensión, en 1948 se aprobó para ejecución inmediata, un restringido, llamado de 1.100 kilómetros, que se incluyó en el P. G. R., al que se adicionaron las líneas de Madrid-Bilbao-Alsasua.

En 1948 se inauguró la electrificación del ferrocarril Barcelona-Mataró. En las obras de Torre-Brañuelas se han invertido 30.000.000 de pesetas.

Las economías que proporcionará la electrificación, que continuará al mayor ritmo posible, serán extraordinarias.

Se calcula en 246.181.870 pesetas.

En el valor de cuánto la RENEE va a poseer en el dominio eléctrico superará los 2.000.000.000 de pesetas.

Consejo de ministros

(Viene de 1.ª página)

Educación Nacional.—Decreto por el que se convocan elecciones de procuradores en Cortes, representantes de las corporaciones culturales.

Decreto por el que se amplía, en un vocal representante de los municipios, la Comisión creada por el artículo 179 del Estatuto del Magisterio.

Decreto por el que se transforma el centro de enseñanza Media y Profesional, no estatal, del Valle, de Carranza, en otro estatal de modalidad agrícola y ganadera.

Decreto por el que se crea el grupo escolar conmemorativo de la Marina de Castilla, en San Vicente de la Barquera (Santander).

Decreto por el que se crea el grupo escolar Convoy de la Victoria, en la ciudad de Ceuta.

Trabajo.—Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la realización de un plan de construcción de 10.000 viviendas en la capital de Barcelona.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para realizar un plan de construcción de 500 viviendas protegidas en Ceuta.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se conceden subvenciones para mitigar el paro obrero.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se otorga la medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, al excelentísimo señor don José Gálvez Ginachero.

Industria.—Informe sobre incremento de la producción hullera.

Agricultura.—Decreto por el que se aprueba el plan general de colonización de las vegas del Guadalquivir en la provincia de Jaén.

Informe sobre la creación de patrimonios familiares.

Acuerdo sobre explotaciones agrarias ejemplares.

Expedientes de trámite.

Secretaría General del Movimiento.—Decreto por el que se regula la representación sindical en las Cortes Españolas.

Información general sobre asuntos del departamento.

Aire.—Decreto por el que se declaran de urgencia la ejecución de las obras y adquisición de terrenos para la construcción del aeropuerto de San Sebastián (Fuenterrabía).

Expedientes de obras.

Comercio.—Decreto conjunto con el ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se nombra subsecretario de Economía Exterior a don Jaime Argüelles y Armada.

Decreto sobre adjudicación del concurso de los servicios de comunicaciones marítimas rápidas y regulares con las plazas de soberanía a la Compañía Transmediterránea.

Decreto sobre concesión de indemnizaciones al personal de la

A LA CAZA DEL REPORTAJE Tragedia de un Dominicano en la China comunista

Una entrevista en Santo Tomás

Por P P LUIS.

Al convento de Santo Tomás ha llegado de China un padre que pasó los horrores del comunismo, y en busca de él nos presentamos en la antigua residencia de los Reyes Católicos, para que nos cuente, con detalle, cosas sobre la persecución de religiosos en la China, de que tanto han hablado las agencias informativas de Prensa.

Un hermano nos franquea la entrada y es portador de nuestra tarjeta y del motivo que allí nos ha llevado. Mientras regresa, recorremos los claustros, que a esta hora del atardecer tienen una austeridad y grandiosa belleza.

Unos pasos nos anuncian la llegada del R. P. Eleuterio Mateos, que cordialmente se somete a nuestro interrogatorio.

—Dígame padre ¿son ciertos los horrores que se cuentan pasan los religiosos en la China comunista?

—Yo tuve la suerte de salir de aquel infierno unos días antes de que las guerrillas comunistas se hicieran dueños de la ciudad, pero el padre Ceferino, regresado a España hace unos días, pasó todo el calvario que los religiosos han recorrido y recorren en aquellas tierras. Hace muy poco, nos contaba aquí, en este mismo sitio, parte de las vicisitudes que le hicieron sufrir los sicarios de Moscú.

El R. P. Ceferino Ruíz nació en el pueblo de Ros, de la provincia de Burgos, y estuvo en el convento de Santo Tomás, haciendo sus estudios desde 1926 a 1931, siendo destinado a Manila en 1934 y en marzo de 1935 pasó a China, donde ha permanecido hasta enero de este año. En Fuchen, cuya provincia cuenta con más de 16 millones de habitantes, estaba en el Colegio de Santo Domingo de rector, cuando le sorprendió la revuelta comunista.

No es necesario añadir, nos dice el padre, que desde aquel momento el padre Ceferino, quedó retenido en el Colegio sin ninguna autoridad pero obligado a seguir costeando los gastos del mismo con dinero que recibía de Hong-Kong y Manila.

Como a pesar de ser el Colegio Católico, gran parte de los profesores y alumnos eran paganos, en cuanto llegaron los comunistas hicieron causa común con ellos y quedó implantado su régimen en el Centro.

Al antiguo rector que ya había sido varias veces amenazado, le aconsejaron que se trasladase a Hong-Kong, lo que hizo, pero al darse cuenta que habían quedado los sellos, que son los que llevan consigo la propiedad material del Colegio y el derecho a la enseñanza, que se consigue oficialmente del Gobierno, en poder de los profesores comunistas volvió y se apoderó de ellos, llevándose los consigo a Hong-Kong.

A los pocos días de implantado el régimen comunista en el Colegio, se organizó una revolución estudiantil, improvisando un proceso en el que acusaron al Padre Ruíz y al Superior de la Misión que aún está preso.

Al padre Ceferino, le acusaron de haber hecho desaparecer los sellos y, principalmente, de haber fundado en su parroquia la Legión de María, (Asociación igual a la Acción Católica).

Al salir del local donde se celebró el simulacro de juicio, fueron insultados y agredidos a pedradas por sus antiguos alumnos hasta un puesto de policía, donde el Padre Ruíz se metió para solicitar ayuda, y por toda contestación le condujeron a un calabozo en el cual sin recibir ninguna expli-

cación, pasó tres meses, al cabo de los cuales y con los mismos requisitos le trasladaron a una cárcel, en la que permaneció seis meses más.

El Padre, nos da una detallada explicación de como son las cárceles chinas casi todas ellas de madera con pocas puertas de un metro de altura y celdas pequeñas y muy sucias, donde meten tantos presos que no hay a veces ni sitio para tumbarse, y de las que según nos dice, casi todos los que salen, debido a la poca higiene han contraído alguna terrible enfermedad.

Al principio le permitieron que las Dominicas del Hospital de Santa Teresita, próximo a la cárcel le llevaran la comida y lavaran la ropa, pero al mes, sin saber por qué, se lo prohibieron.

Hacían tres comidas al día, que consistían cada vez en una taza de arroz, cocido con agua, y una tacita de berzas saladas.

Varias horas las dedicaban a trabajos, arar y cavar, dos horas diarias de canto (para aprender canciones comunistas) dándolos también con mucha frecuencia charlas sobre temas de esa doctrina.

A los presos, desde que ingresan en la cárcel, los está totalmente prohibido hablar, y únicamente lo hacían a una determinada hora todos los que tienen que acusarse de las faltas que han cometido durante las veinticuatro horas y el carcelero, después de oírles, les pone la penitencia, que consiste en quitarles la comida, trabajos más duros o más días de cárcel.

El Padre Ruíz contaba que él tuvo las esposas puestas durante quince días sin quitárselas ni un solo momento.

Durante los seis meses que estuvo en la cárcel le hicieron tres juicios populares, ante más de dos mil espectadores, en los que el público puede acusar con entera libertad. En uno de ellos, le estuvieron acusando durante más de cuatro horas de cargos que inventaban, siendo reducidísimo el tiempo que deján al acusado, que tiene que permanecer todo el tiempo de pie, para hacer su auto-defensa.

Cuando los llevaban a la sala de juicios, nunca decían al sacarlos de la cárcel donde iban, llevándolos primeramente al lugar de las ejecuciones.

A las dos semanas de la última vista en la que juzgaron con él al Arzobispo y Vicario general de la Misión, les condujeron hasta la frontera de Hong-Kong, dejándoles en libertad en el puente internacional.

Estos son los métodos que emplean los comunistas chinos. Después de tener en la cárcel a los detenidos, inventan acusaciones contra ellos y luego de juzgarles, los expulsan, evitando el matar a extranjeros. En cambio con los chinos usan otros procedimientos, eliminando a casi todos los que caen en sus manos lo que comprueba el mensaje que el gobernador de la plaza dirigió a la población con motivo de una fiesta, en la que aseguró habían suprimido a más de 400 mil rebeldes.

Según le dijeron al Padre, los comunistas españoles tienen muy mala fama ante el mundo, por haber hecho tantas muertes y retrasar con ello, en más de cinco años, el comunismo internacional.

El Padre Ruíz, pasó unos días para reponerse, en su pueblo natal, y dentro de un mes partirá de nuevo a la Misión de Formosa.

Nos despedimos del Padre Mateos, quien milagrosamente se libró de estos horrores, y abandonamos el Monasterio, pensando en las delicias que proporciona la doctrina del padrecito a los que tienen la desgracia de caer bajo sus garras.

Camisaría General de Abastecimientos y Transportes por renuncia voluntaria al cargo.

Decreto por el que se nombra secretario general técnico de Comercio a don Florencio Sánchez.

Informe sobre la situación de abastecimientos.

Información y Turismo.—Información sobre asuntos del departamento.

Expedientes de trámite.

Lea usted
El Diario de Avila

Máquinas punto

rodamiento bolas, profesoras domicilio, también máquinas subir puntos medias, plazos. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42 Madrid

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR.—Perú, 17.—Tel. 2575-VALLADOLID

TEMA PEDAGOGICO

Por Vicente TEJERINA.
Profesor.

11

Sobre mi mesa tengo una docena de cartillas, de distintos autores, buscadas por mí, de intento, a ver si en alguna encontraba señales de haber aprendido alguien la lección, que, como queda dicho, hace más de 300 años, nos dejó Bonet: en efecto, casi todas ostentan en la primera página el antipático abecedario minúsculo y a continuación el mayúsculo. Y ninguna prescinde de enseñar las letras consonantes.

Y algunos de estos libritos silabarios se titulan: «Nuevo método racional de lectura»

Lo que precede lo escribí el año 1927 para un libro, que lo publicé, en el que se hizo relación de los actos celebrados el 30 de noviembre del mismo año en el pueblo aragonés de Torres de Berrellen,

para rendir un tributo de reconocimiento y admiración y continuar inmortalizando su memoria; más bien para reverdecer los laureles que le dará siempre su obra ya citada y sus cualidades relevantes: pedagogo, militar, diplomático y público, sobresaliendo en todo.

Laureles que le ofrendaron, también sus contemporáneos, cosa no corriente. Los genios no surgen a la superficie, por la ayuda de sus coetáneos.

Ahí va un botón de muestra que ensalzó a Bonet: «Al libro de un arte de hacer hablar los mudos, escribí algunos versos, que van en su principio (del libro de Bonet) sirviendo de cortina al tesoro de la cosa más ingenua, sutil e inaudita que vieron los siglos pasados, verán los porvenir y tendrán los presentes. Materia tan peregrina, claro

está que requiere tales entendimientos. Los doctos le han hecho la debida veneración y ningún ignorante lo ha sido tanto que como a persona grave que sin saber es, si han reverencias no le haya mirado con humildad y deseo de entenderle. Pues a quien tan nueva, tan alta, tan peregrinamente halló y escribió no un arte, sino un milagro... ¿qué le puede ofrecer mi rudeza en señal de amor y reconocimiento de verdadera amistad?»

Es este un fragmento de la epístola de Lope de Vega publicada en el circe, Madrid, 1624.

Y los versos que siguen son algunos de los aludidos por Lope, insertos en el libro de Bonet:

«Cuando si bien con breves alabanzas celebré vuestro libro en verso y prosa, guardando a más lugar más esperanza, juzgué que fué materia milagrosa digna de nuestro ingenio, honor de España, en la corona de Aragón famosa. Porque sin duda fué valiente hazaña hallar un arte tan discreto y nuevo que la naturaleza misma extraña que solamente vos, hijo de Phebo,

pudiste alcanzar que hablase un mudo, pues a quien nunca habló dáis instrumento con que alabar vuestras grandezas pudo... Faltaba quien hablase; yo no dudo que no fué grande ingenio, pero fuera mayor hacer callar quien nunca pudo. Si aqueste libro el título tuviera para hacer que el concurso de habladores que siempre dicen mal, emudeciera, si enseñara a callar murmuradores fuera divino libro, Secretario, que hay pocos mudos, muchos detractores... Mas dejando estos versos a Cairasco y hablando del hablar, favor que os debe la ilustrísima Casa de Velasco: pues una ya de sus columnas mueve por vos la lengua es voz articulada para que vuestro claro ingenio apruebe, la paradoxa pienso que os agrada..

Foro abulense

La estadística dicen que es la ciencia más clara y concreta. Ante ella no son menester discursos, demostraciones de ningún género. Es de por sí altamente elocuente. Por otra parte es gustosa, pese a su sobriedad. Nada de frases poéticas y literatura la acompañan. Los números son su único cortejo. ¿Quién no se rinde ante ellos? Esto es, lo que a nosotros ha sucedido en el día de hoy al recibir la nota que en otro lugar publicamos y que se refiere al estado actual de la vivienda en Avila (capital y provincia). Léala el lector que es harto interesante. Por ella se ve que la Fiscalía de la Vivienda atiende a ese problema con gran celo. En su sencillez destaca una nota desconsoladora: el déficit de edificios decorosamente habitables que hoy existe cuya consecuencia lamentable es, —según nos manifiestan— «un hacinamiento en la capital del 25 por 100 aproximadamente de su vecindario. Hecho que en el orden moral y material produce sin duda alguna trastornos que no hay porqué comentar. Ello solo se comenta.

No crea el lector que «nos rasgamos las vestiduras» por esto que aquí sucede. Es un mal que en más o menos acaece en España y en el mundo entero. Las causas son bien conocidas. El Estado hace toda clase de esfuerzos en todas partes para resolver ese problema. Aquí mismo están para terminarse muchas edificaciones que en su día algo harán para mitigar la escasez de viviendas.

Ayúdense al que quiera construir y el Ayuntamiento puede en lo que se refiere a la capital facilitar la labor del particular, librándole de muchos de los tributos que hoy pesan sobre la propiedad y que son causa, entre otras, de que se construya poco.

Máquinas punto nuevas «Carher» garantía, seriedad y solvencia. ELEGANCIAS MARGOT. Montero Calvo, 2. Valladolid.

SEÑORA — CABALLEROS — MILITAR — NIÑOS
SASTRERIA DUTIL MARCA REGISTRADA
Alemania, número 6. — Teléfono número 32
Publicidad «AVILA».

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Teléfono 527 AVILA. Ramón y Cajal, 9
Consulta de 3 a 6
Dirección: Dr. D. FLORENCIO TEJERINA
Cirujano jefe de Servicio del Hospital Provincial de Avila. Otorrino del Instituto Provincial de Higiene
Regentado por Religiosas Carmelitas Descalzas Misioneras
Rayos X. Onda corta Oxigenoterapia. Transfusión
Alojamiento de enfermos y pensiones adaptadas a todas las posibilidades
Una buena asistencia en un moderno Sanatorio

Sociedad de Automóviles de Avila, Piedrahita y Barco, S. A.

Suscripción de Acciones

Por el Consejo de Administración de esta Sociedad, se ha acordado poner en circulación 203 acciones al portador, de la Serie A, de a mil pesetas, sobrantes de la suscripción abierta del 14 al 31 del mes de diciembre de 1951.

Dichas 203 acciones se sacan a suscripción a metálico entre los accionistas que concurren a la anterior suscripción de acciones de la misma Serie.

En el caso de exceso de concurrencia, entre estos, se prorratearán proporcionalmente a las que recientemente suscribieron.

En el acto de la suscripción habrá de realizarse el total desembolso, mas la prima fijada por el Ministerio de Hacienda de 7'40 pesetas por acción.

Se admiten las suscripciones en el Domicilio Social, en Piedrahita, calle de la Horcajada número 2, y en la Sucursal del Banco Santander en Avila, desde el día 25 del actual mes de Febrero hasta el día 25 del próximo mes de Marzo, ambos inclusive.

Piedrahita, 21 de Febrero de 1952. — El Presidente del Consejo de Administración.

Los niños de Avila y la Santa Infancia

Esta mañana en la iglesia de San Juan Bautista, los niños y niñas de las Escuelas de la Capital presididos por sus maestros e inspectores han asistido a una Misa para conmemorar la festividad de la Santa Infancia.

El tiempo, factor decisivo en Avila impidió con sus fríos y nieves que se celebrara esta conmemoración en el día señalado para toda España, 27 de enero. Pero los niños de Avila-Capital no podían quedarse atrás en entusiasmo ni dejar de secundar los deseos del Papa.

En adelante, por voluntad del Papa Pío XII, hay un Día Universal de la Santa Infancia. A los niños todos hace un llamamiento el Sumo Pontífice para que se inscriban en la Santa Infancia, para que eleven al Señor sus oraciones y sacrifiquen sus centimillos en favor de la infancia pagana abandonada.

Los niños de la Capital lo han celebrado esta mañana. En las parroquias de la Diócesis se celebró en su día, o cuando el tiempo lo ha permitido. Pero los maestros y párrocos de toda la Diócesis están dando un alto ejemplo de entusiasmo por esta Obra. El acto de esta mañana en San Juan es como un símbolo de

CLINICA QUIRURGICA
Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía, huesos y articulaciones.
Habitaciones para enfermos operados.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

SE ALQUILA local amplio, céntrico, propio Garaje o cosa análoga. Razón, Teniente Arévalo, 3, principal.

VENDO CASA con establecimiento y huerta, llave en mano. Calle del Puente 30. Razón en la misma.

cuanto está ocurriendo en la Diócesis.

La Santa Infancia es la Obra Misionera de los niños y su día es el día de los niños. Pero a todos pide el Papa colaboración, especialmente a los padres y educadores, pues sin su apoyo el entusiasmo de los niños sería flor de primavera que presto se deshoja.

Los niños cantaron a pleno pulmón obedeciendo las sugerencias que se les hacían desde el micrófono y escuchando con ejemplar recogimiento la Santa Misa celebrada por el Rvdo. don Evaristo Martín, profesor del Seminario.

Si padres y madres de Avila secundan el entusiasmo de estos pequeños haciéndoles rezar y entregando sus limosnas especialmente con motivo de este Día cabe augurar un brillante resultado que colme las esperanzas del Papa. Todas las escuelas y parroquias de Avila están autorizadas para recibir inscripciones y limosnas.

Ayer tarde se inauguró el «Cine Gredos»

Con asistencia de nuestras autoridades y de distinguido público invitado expresamente por la empresa se celebró ayer tarde en sesión privada la inauguración del «Cine Gredos».

Se proyectó la película «Parsifal», de reciente estreno en Madrid, producción adaptada a la pantalla de la obra de Eschembards basada en la leyenda del Santo Grial, con muy buenos aciertos en cuanto a dirección y ambientación y magnífica fotografía, aunque se refiere lenta en determinados momentos. Su fondo musical es sin duda el mayor mérito de la película, adaptación de los pasajes «wagnerianos» de su ópera «Parsifal». Entre otras escenas la lucha del joven entre el Mal y el Bien, están tratadas con cuidado.

La labor interpretativa de Ludmila Tcherina y Gustavo Rójo es buena.

En cuanto a lo moral, el pasaje del jardín de los siete pecados capitales, ofrece algunos reparos, aunque están expuestos con dignidad y el fondo aleccionador y religioso se mantiene latente a lo largo de toda la película.

Exigir marca CASTILLO

al comprar jabón en polvo y pintura para temples. Es exigir garantía y calidad.
Representante Sr. Guerra.
Huertos, 3. Avila.

Registro Civil

Matrimonios: Demetrio Pindado con Basilia Filomena Rodríguez Jiménez, en Santa Teresa; Indalecio Domínguez González con María Cruz Vázquez Moya, en San Vicente; Onésimo Gómez Gil con Rosa San Segundo Villatoro, en San Juan; Felicitó González López con Catalina Fernández del Río, en San Pedro; Francisco Hernández González con Lucía Pérez Jiménez, en San Pedro; Isidoro Pescador González con María Luz Pérez Gavilán, en San Antonio.

TRASPASO local comercio sitio céntrico. Dirigirse: Publicidad Almanzor. Reyes Católicos, 7

CARTELERIA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Parsifal» (2).
Gran Cinema.—¡Qué vida esta! (2).
Teatro Principal.—«Cielo Negro» (2).
Morelidad —(1) To los, incluso niños.
(2) Jóvenes. (5) Mayores. (8 R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente pelierrosa.

MAÑANA CARNAVAL Postres

Reinosas Coronas Huesillos Flores
AGUJAS DE TERNERA
La Flor de Castilla

Ecos de sociedad

Entrega de un título
Entre los actos que se están celebrando en Madrid con motivo del primer Centenario de la fundación de la Carrera de ingenieros industriales, ha tenido lugar la entrega de los correspondientes títulos a los ingenieros de la última promoción, entre los que se halla nuestro buen amigo y paisano don Aristarco Sánchez de la Cruz, hijo de don Aristarco Sánchez Lumbreras, comisario del Cuerpo General de Policía que durante tantos años estuvo destinado en esta plantilla.

Nuestra enhorabuena al nuevo ingeniero y familia.

De días
Pasado mañana celebrará su onomástica, don Cesáreo Palacios, consejero de la Editorial Católica Abulense.

Aniversario
Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de la joven Luisa García Grande, esta mañana se han celebrado misas en la iglesia parroquial de San Pedro, aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

Segundo y 14 aniversarios
Rogad a Dios en caridad por las almas de
Don Juan M. Cerezano
Industrial de es a Plaza
y su hijo político

D. Segundo Núñez Rodríguez
Empleado del Banco Central
Que fallecieron el 24 de febrero de 1950, y 5 de febrero de 1938 respectivamente
D. E. P.

Las misas que se digan el lunes día 25, en la iglesia parroquial de Santiago y en la de San Pedro, a las ocho y a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

LA FAMILIA, agradece una oración.

SE VENDE caballo semental de siete años, raza española, capa alazana, 1,54 de alzada. Informará señor Mediero. Pedro Dávila, 2

VENTA de un caballo semental postier breton, en dehesa de Tabladillo, Blascoeles (Avila).

SE VENDE herramienta de taller mecánico y soldadura autógena. Razón: «La Bodega». Valladolid, 6. Avila

Fiscalía Provincial de la Vivienda de Avila

Resumen de la labor realizada durante el pasado año 1951

Proyectos de nueva construcción aprobados
Capital, 49; Provincia, 19; Total 68. Viviendas, 115; Presupuesto, 11.566.471,16 pesetas.

Proyectos de reforma aprobados
Capital, 19; Provincia, 7; Total 26. Viviendas, 53; Presupuesto, 1.122.319,24 pesetas.

Cédulas de habitabilidad expedidas
Capital, 229; Provincia, 782; Total, 1.011.

Obras de corrección ordenadas
Capital, 125; Provincia, 65; Total, 190. Importe de las obras pesetas 95.650.

Viviendas clausuradas por insalubres
Capital, 3; Provincia, 17; Total, 20.
Suspendidas otras clausuras por falta de viviendas.

Viviendas controladas
En la capital, 3.701. Déficit teórico, 810.
En la provincia, 65.992. Déficit teórico relativo, 1.200.
El fiscal provincial. *Jesús Galán.*

INFORMACION DEPORTIVA

LA JORNADA DE MAÑANA EN EL IV GRUPO

La 24 jornada de la Liga presenta los siguientes encuentros: Manchego - Guadalajara (0-3); Valdepeñas-Cacereño (0-3); Segoviana-Cuatro Caminos (1-1); Emeritense-Escorial (0-6); Miguel de Prado-Badajoz (1-4); AVILA-Toledo (0-8); Rayo-Tomelloso (1-4); Calvo Sotelo-Illiturgi (1-3).

Estamos en los finales de la Liga y todas las jornadas revisten interés, salvo para los seis colistas, que no tienen salvación si el plan previsto por el mando de reducir la Tercera División sigue adelante; pero precisamente de los partidos con los colistas pueden salir los que al final se clasifiquen.

Hay cinco seguros salvo terribles complicaciones, que no son de esperar: Cacereño, Calvo Sotelo, Illiturgi, Manchego y Emeritense han obtenido tanta ventaja sobre sus seguidores que pueden contarse clasificados.

Para el sexto puesto, el de la promoción, hay otros cinco equipos que se lo disputan: Tomelloso, Badajoz, Valdepeñas, Rayo y Toledo, con dos positivos de diferencia del primero a los últimos. Y estos cinco van a echar el resto para poder aspirar a la ronda final.

Y aquí recordamos las dudas del fraile: —¡Si después de tanto rezar y sacrificarme no hubiera Cielo...! Que se traduce futbolísticamente en: —¡Si después de tanta angustia no hubiera reducción de Divisiones...!

Tranquilidad aparente habrá en Ciudad Real, Segovia y Mérida, aunque manchegos y «romanos» querrán vengar las goleadas recibidas en la primera vuelta.

Lucha dura en los restantes frentes. El Valdepeñas tratará de defender su positivo ante el fuerte Cacereño, para poder seguir teniendo aspiraciones. El Badajoz hará el último esfuerzo en Valladolid para adelantarse en la lucha por el sexto puesto, lo mismo que intentarán mutuamente Rayo y Tomelloso; y en Puerto llano, dos de los gallitos dirimirán para quién es el segundo puesto.

Aliados y comunistas en Panmunjon, llegan a un nuevo acuerdo en sus negociaciones

Más de mil aviones llevan perdidos las Naciones Unidas en Corea.—150 camiones comunistas destruidos ayer por los aparatos aliados

FRENTE DE COREA, 23.—Aviones bombarderos y de caza de las Naciones Unidas, en las incursiones efectuadas durante la última jornada sobre campo enemigo, han destruido ciento cincuenta camiones comunistas, de los destinados al servicio de abastecimiento de las fuerzas rojas en el frente coreano. —EFE.

Nuevo acuerdo entre los negociadores del armisticio

PANMUNJON, 23.—Los delegados comunistas, en la reunión celebrada hoy para negociar las condiciones del armisticio en Corea, con los jefes de Estado

mo que intentarán mutuamente Rayo y Tomelloso; y en Puerto llano, dos de los gallitos dirimirán para quién es el segundo puesto.

Si el Toledo puntúa en Avila se colocará bien para mantener sus aspiraciones; además el 8-0 de Palomarejos le hace creer en una superioridad excesiva sobre nuestro equipo; pocas veces como ahora vendrán los de Toledo con tanta moral y tanta necesidad de victoria.

¿Volveremos a tener otra repetición de los partidos frente a Illiturgi y Calvo Sotelo, en que se dominó en toda la línea pero no se marcó un solo gol? El partido de Tomelloso del pasado domingo no dice nada en contra de la forma del Avila, ya que mientras estuvo completo mantuvo el primer tiempo con uno a cero; en la segunda parte las lesiones de Encinar y Aroca obligaron a cambios que debilitaron el conjunto, y vinieron los cuatro goles restantes.

Al Avila lo mismo le dá ganar que perder, para los efectos de la tabla. Pero deportivamente, debe intentar la victoria porque así lo manda la corrección, así lo desea la afición que gusta de las mieles del triunfo y además será una manera de paliar esa goleada de Palomarejos que ha sido la única fuerte que ha recibido el Avila en esta temporada.

Por eso esperamos del Avila su acostumbrado entusiasmo; pero también que bombardee la portería enemiga con la máxima frecuencia, ya que artilleros tiene en condiciones de hacerlo con éxito; lo que no se puede hacer es apurar la jugada para machacar el tanto porque los tantos machacados son los más difíciles de conseguir.

La alineación más probable es a causa de la lesión de Aroca, la siguiente: Iglesias, Orgaz, Encinar, Córdoba, Juan Francisco, Alcalde, Pindado, Sánchez, Novas, Dávila y Cornejo.

El partido lo arbitrará el señor Carracedo.

Mayor de las Naciones Unidas, han aceptado el que la cifra de soldados que podrían ser relevados, de llegarse al pretendido acuerdo, sea fijada en 35.000, conforme proponían los aliados. —EFE.

TOKIO, 23.—Más de mil aviones llevan perdidos las Naciones Unidas, en el frente de Corea, desde que dieron comienzo las hostilidades en aquel territorio. De dicha cantidad, corresponden a un total de cuatrocientos ochenta aparatos de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos. —EFE.